



## ДЕНЬ ЗА ДНЕМ И ГОД ЗА ГОДОМ...

*Ю.П. БОБРОВ, выпуск 1959 г.*

Alma-mater — как много скрыто в этих словах и как емко они выражают чувства юношей со всей Беларуси, которые съехались в сентябре 1954 г. учиться новой специальности на кафедре «Машины и технология литейного производства» на механическом факультете Белорусского политехнического института им. И.В.Сталина. Иначе как колыбелью не назовешь эту кафедру, взрастившую и выпустившую в свет в 1959 г. первую группу инженеров-механиков по литейной специальности.

А позади было трудное детство в г. Бресте. В простой рабочей семье с пятью детьми от 4 до 15 лет не было условий для получения высшего образования. Старший сын, каким был я, воспитывался в необходимости работать после школы, чтобы поддержать родителей в воспитании остальных детей. Спасибо матери, Анне Григорьевне, которая, будучи неграмотной, настояла на том, чтобы я продолжал учиться.

После окончания школы в 1954 г., поддавшись общему ажиотажу скорее, чем по знанию предметов и специальностей в БПИ, послал документы в институт на специальность «Технология машиностроения».

В начале августа приехал на экзамены, жил вместе с другими абитуриентами в спортивном зале главного корпуса, «сплошь» заставленном кроватями и где за полночь обсуждали итоги приемной сессии. Хотя я считался в школе крепким середнячком, но сам не ожидал, что смогу так успешно сдать вступительные экзамены — 29 баллов из 30.

Уехал в Брест, с уверенностью в душе, что меня, пожалуй, примут.

Каково же было мое удивление, когда через две недели получил вызов о зачислении в институт по специальности «Машины и технология литейного производства». В голове блуждали мысли, что это еще за «литейное производство»?

Впоследствии выяснилось, что инициатор создания новой кафедры — декан механического факультета Анатолий Михайлович Дмитриевич, недрогнувшей рукой произвел селекцию поступивших абитуриентов и скомплектовал две группы — 45 и 46 по 30 чел. из медалистов и наиболее успешно сдавших вступительные экзамены.

Потянулись месяцы и годы учебы. С началом третьего курса пошли сложные технические дисциплины, а у определенной части студентов продолжался период освобождения от школьной зубрежки. Расплата не заставила себя долго ждать. Катастрофа случилась на зимней сессии третьего курса 1957 г. Такие трудные дисциплины, как «Детали машин и механизмов», «Теория машин и механизмов», «Гидравлика» подкосили многих, когда на подготовку экзаменов отводилось по 2—3 дня. Сосед по комнате после двух экзаменов приходил и радостно говорил: «Пара!» Студенты обвиняли преподавателя «Д.М.М.» Шлапакова в предвзятости и даже пытались бунтовать. Как бы то ни было, но в эту сессию было много отчислено за две двойки, особенно из наших двух групп литейщиков.

Пошло знакомство со специальностью на лекциях, лабораторных занятиях, посещение литейных цехов, практика на заводе им. Кирова, автозаводе, в г. Коломне на заводе тяжелого станкостроения. Зрелище текущего жидкого металла заворачивало, в этой специальности чувствовалось нечто мистическое.

Первое мое знакомство с Минским заводом отопительного оборудования произошло в 1958 году и тоже на практике — преддипломной. Определили меня технологом в отдел главного металлурга. С этого первого шага фактически началась для меня долгая трудовая дорога длиной более чем в 50 лет на од-





Защита курсового проекта по курсу «Технология литейного производства» гр. № 45-46 студент Ю. Бобров (1958 г.)

ном предприятии. Карьера складывалась неравномерно, бывали и взлеты, и падения: технолог, старший технолог, старший мастер и снова старший технолог, главный инженер, зам главного инженера, директор совместного предприятия по производству отопительных котлов, и снова на МЗОО – зам. директора по развитию производства, технический директор, начальник отдела, зам. технического директора по новой технике и инвестиционной деятельности.

От имени первого выпуска кафедры «Машины и технология литейного производства» поздравляю всех наших последователей-выпускников и работников кафедры с знаменательным Юбилеем!

*Благополучия и процветания нашему общему дому – нашей кафедре!*